

习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩就中欧建交50周年互致贺电

李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电,热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出,中国和欧盟是全面战略伙伴,也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来,双方各层级、各领域交往密切,对话合作成果丰硕,人文交流有声有色,多方协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一,为增进中欧

人民福祉、促进世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,人类社会再次来到关键十字路口。一个健康稳定的中欧关系,不仅成就彼此,而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展,愿同科

斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力,以建交50周年为契机,总结中欧关系发展经验,深化战略沟通,增进理解互信,巩固伙伴定位,扩大相互开放,妥善摩擦分歧,开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义,

捍卫公平正义,反对单边霸凌,携手应对全球性挑战,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示,过去50年,中国实现了历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国建立起广泛联系,成为彼此最重要的贸易伙伴,为双方人民福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下,欧盟愿同中国深化伙伴关系,加强交流合作,维护联合国宪章宗旨原则,携手应

对共同挑战,促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。

同日,国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示,中方愿同欧方一道,坚持全面战略伙伴关系定位,进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性,为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示,过去50年欧中关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道,共同应对气候变化等全球性挑战,维护多边主义和稳定的国际秩序。

习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理

李强向默茨致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平致电弗里德里希·默茨,祝贺他当选德意志联邦共和国总理。

习近平指出,中德是全方位战略伙伴。建交53年来,两国坚持互尊互信、平等相待的相处之道,始终走互利互惠、共赢发展的合作之路,成长为携手并进、彼此成就的好伙伴,以高水平合作推动双边关系持续健

康发展。当今世界变乱交织,单边主义、保护主义逆流涌动,但和平、发展、合作、共赢仍是人间正道和不可阻挡的时代潮流。作为世界第二、第三大经济体和具有全球影响的大国,中德两国理当顺应历史大势,坚守公平正义,深化交流互鉴,加强团结合作,携手抵御疾风骤雨,增进两国人民福祉,共同推动平等有序的世界多极化和普

惠包容的经济全球化。我高度重视中德关系发展,愿同总理先生一道努力,秉持建交初心,巩固政治互信,深化交流合作,开创中德全方位战略伙伴关系新局面,引领中德合作正确方向,共同促进世界和平稳定和发展繁荣。

同日,国务院总理李强致电祝贺默茨当选德国总理,表示中德是全方位战略伙伴,双

方各领域务实合作成果斐然、前景广阔。平等互惠、合作共赢是两国共同作出的历史选择,也是中德关系最鲜明的特色,值得双方精心呵护和传承弘扬。我期待同你建立并保持良好工作联系,深化交流、共促发展,增进理解、凝聚共识,不断充实中德全方位战略伙伴关系内涵,引领中德、中欧合作正确方向。

稳增长促发展攻坚年

“反向度假”遇见心中的诗和远方

本报记者 杨娟

府井商场举办骑行台挑战赛,还有城市荧光citywalk、外星人地平线赛车挑战赛、枫火篮球比赛等,无数个“彭昊”在商圈的“宠客”活动中开心度过假期。

今年25岁的彭昊是一位击剑爱好者,平时忙于工作很难抽出富裕的时间去练习和比赛。最早打听到悠闲城举办“奔跑吧·少年”2025银川市青少年击剑锦标赛,他征求了父母的同意,报名参加了比赛。作为一名新手,尽管彭昊“一轮游”被淘汰出局,但他把比赛当作课堂,在剑影舞动间“偷学”了许多平时击剑课上学不到的小技巧,心中窃喜不已。

假期里,这种“体育+商圈”的组合模式在多个商圈兴起,吾悦广场推出拳击锦标赛、王

有磁性!”5月3日,市民寇娜参加了银川超级音乐节。虽然演唱会已经结束,寇娜依然沉浸在那场“解封时间胶囊”的音乐现场,身体不由自主地摇摆,眼前不断浮现着演唱会上演唱者们的精彩表演。“我提前做了功课,特意背诵了海来阿木的所有歌曲歌词。在现场,我们踩着音符跳进音乐的调色板,用音浪浇筑年轻的自由空间。这种充满新鲜感和惊喜感的音乐狂欢让我眼睛湿了。真是太棒了,不出宁夏也能享受到这样的多元文化舞台!”寇娜感叹道。

“我见到了海来阿木,他真的好帅,歌声

记者了解到,“五一”期间,各地还推出非遗展、乡村市集等多元业态,攒足了人气。银川“超级音乐节”购票人数达2万余人,“览山民谣节”吸引数十万乐迷齐聚现场;中卫市“大漠味集·向阳街”、“大漠升海市”实景演绎、沙坡头“青春漠漫搭”成为网红打卡项目,带动景区二次消费;贺兰山东麓管委会“葡光星海·贺兰山东麓漫游”活动,集合“葡萄酒文化之旅+免费品鉴+自助烧烤+音乐派对”,让来宁游客、本地市民走进酒庄,感受贺兰山下的独特文化。

盘点“五一”假期

宁夏高速公路总车流量395.64万辆次

本报讯 (记者 赵磊 陈思 实习生杨艳)5月6日,记者从自治区公安厅交通管理局获悉,“五一”假期,公路流量高位运行,重点景区、公园人流爆发式激增,全区卡口流量数据同比上升20.5%。

自治区交通运输厅发布假期数据显示:“五一”假期,全区道路投入营运车辆1.69万辆,运送旅客61.58万人次,高速公路总车流量为395.64万辆次,日均约79.13万辆次。

假日期间,全区查处道路交通违法行为1.6万余起,查处酒驾醉驾、“三超一疲劳”、无证驾驶等严重交通违法行为7216起。

宁夏三地机场运送旅客15.9万人次

本报讯 (记者 张唯)5月6日,记者从西部机场集团宁夏机场有限公司获悉,“五一”假期,宁夏三地机场完成航班起降1204架次,运送旅客15.9万人次,同比分别增长12.9%、17.3%。

数据显示,“五一”期间,全区旅游度假和探亲访友等出行需求旺盛,客流增势明显。银川河东国际机场的热门航线航班涵盖银川至广州、深圳、杭州、长沙、厦门等城市。同时,来宁旅游及返乡客流增长也较为明显。作为宁夏干线机场,银川河东国际机场保障航班起降1136架次,运送旅客15.4万人次,同比分别增长13.6%、18.7%,并于5月1日迎来客流高峰,单日旅客吞吐量达到3.38万人次,保障航班起降239架次。

全国12315平台受理宁夏各类诉求752件

本报讯 (记者 陶涛)5月6日,记者从自治区市场监督管理厅了解到,“五一”假期,全国12315平台共受理宁夏各类诉求752件,与2024年同期相比,增长54.7%。其中,投诉670件,举报80件,咨询2件。

从12315平台接收的消费投诉举报情况看,投诉举报集中在:宾馆住宿和旅游、餐饮及食品、价格、文化娱乐等方面。其中,酒店预订及服务主要反映的问题有:消费者通过线上平台预订酒店后,无法退订或手续费较高;到店入住时发生房型与预订不符或价格临时变动等情况。旅游服务方面,有消费者反映旅游公司宣传的服务内容如车辆、人员、行程等与实际情况不符。食品相关投诉举报的主要问题有,就餐时发现菜品食材不新鲜、个别餐饮场所卫生条件有待提高、超市售卖过期食品等。

截至5月6日16时,已处置办结节日期间投诉举报217件。



“五一”假期,银川市共接待国内游客298.63万人次,实现旅游总花费13.64亿元。图为假日期间银川览山公园人山人海。本报记者 张璞 摄

利通区农商文旅体深度融合见实效

“五一”假期文旅销售收入3563万元

本报讯 (记者 王文革)近年来,吴忠市利通区大力推动农商文旅体深度融合,假日经济大放异彩,4月30日至5月5日,该区接待游客73.5万人次,实现文旅销售收入达3563万元。

“五一”假期,记者走进利通区牛家坊民俗文化旅游区,灯火璀璨,包裹在声浪与光影中的露天舞台和千人“篝火”迪的强劲节奏,让夜幕下的牛家坊变成一个狂欢的舞台。节

日期间,利通区举办“越野·‘篝’锋 畅游吴忠品味利通”大型文旅促消费系列活动,处处人流,场场精彩,将游客的假日情绪价值拉满。

利通区将文旅活动与乡村振兴、非遗传承、民宿经济等深度融合。干部带游客跳舞,“树野”露营基地火爆,非遗展演与双绝早茶等,构成齐备的假日文旅经济链条。“早上吃早茶,下午看演艺、看拳击赛、放风筝,晚上看露天电影、参加篝火晚会,一天根本玩不够。”

游客张晓琳说。新华桥村的“树野”露营成为“顶流爆款”,营地负责人张明智说:“一天两万元营业额,没停过。”

利通区推动农商文旅体深度融合不遗余力,已培育国家A级旅游景区8个、星级乡村旅游示范点14个、乡村民宿180家、特色餐饮2800余家。当地文旅部门负责人表示,未来将继续围绕“赛事+美食+音乐+民宿”的“组合拳”,持续推动假日经济向“常态红利”转化。

泾源县多举措推动假日经济实现新突破

“五一”假期接待游客量同比增长43.36%

本报讯 (记者 师越)5月6日,记者从泾源县获悉,今年“五一”假期,泾源县通过文旅深度融合、特色活动引领、惠民政策加持等举措,推动假日经济实现新突破,5月1日至5日,全县累计接待游客9.63万人次,同比增长43.36%;实现旅游综合收入5416.12万元,同比增长36.28%。

为激发消费活力,泾源县在夜间经济发展和特色街区打造方面发力。“五一”期间,六盘山国家森林公园接待游客28284人次,占全县总量的29.37%;胭脂峡景区接待12831人次,占比13.32%。两大景区合计贡献了全县42.69%的客流量。5月3日,全县

天共吸引游客16867人次,占全县游客总量的17.52%,带动消费70.01万元。泾河源镇在泾河北岸露营地同步开展篝火晚会、马术大赛等夜间文旅活动,各主要餐饮企业统一延长营业时间,与“泾河夜肆”共同构成了集演艺、美食、购物于一体的夜间消费集聚区。

生态旅游持续发挥主力军作用。“五一”期间,六盘山国家森林公园接待游客28284人次,占全县总量的29.37%;胭脂峡景区接待12831人次,占比13.32%。两大景区合计贡献了全县42.69%的客流量。5月3日,全县

迎来客流高峰,单日接待量达27845人次,同比增长91.6%。

在惠民促消费方面,泾源县推出“乐游泾源·惠享春日”系列促消费活动。活动期间通过云闪付App平台发放60万元电子消费券,涵盖商超购物、餐饮消费、住宿消费、加油服务、家电购置等多个领域,激发了居民消费潜力。同时,县域内各景区推出惠民政策,胭脂峡景区面向所有游客免首道门票,六盘山国家森林公园、野荷谷景区对泾源籍游客实行门票免费政策,让广大群众共享文旅发展成果。

本报讯 (记者 杨娟)第137届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)线下展示于5月5日在广州圆满落幕。5月6日,记者从自治区商务厅获悉,本届广交会宁夏交易团累计意向成交1834.95万美元,约合人民币1.34亿元。

本届广交会于4月15日至5月5日在广州分三期举行。自治区商务厅组织圣雪绒、隆德人造花、沃福百瑞、和路通、玖羽纺织、精艺裘皮、汇川服装等69家(次)外贸企业参展,涵盖加工机械设备、新材料及化工产品、园林用品、食品、男女服装、家居装饰品、家用纺织品等25个展区。

广交会第三期于5月1日开幕,主要包括玩具、时尚、家用纺织品、健康休闲等5个板块。宁夏交易团携带的枸杞干果、枸杞原浆、羊绒衫、抱枕、羊毛大毯、羊皮靠垫、衬衫、西服、刺绣布贴、荞麦皮枕头、塑胶玩具等产品受到欢迎,订单不断。据统计,第三期达成意向性订单662.63万美元,折合人民币4837.199万元。

宁夏圣雪绒国际贸易有限公司是广交会的常驻客。“近年来我们主动开辟新赛道,顺势将业务中心向共建‘一带一路’国家市场拓展。这次广交会我们接触了巴基斯坦、英国、日本、俄罗斯等国家的采购商,形成了一批新订单。同时与部分美国老客户的订单也延续了下来。”宁夏圣雪绒国际贸易有限公司总经理曾维和坚定地表示,眼下是困难也是机遇,外贸企业在风高浪急的时候锻炼应对能力,破浪前行闯出新天地。

宁夏菊花台庄园枸杞种植有限公司此次携带了有机枸杞、有机枸杞原浆等健康产品参加乡村振兴展。“这两天现场接触了俄罗斯、越南等国家的客户,现场成交了2万多元。可喜的是,我们还锁定了3个潜在客户,签订意向订单约2000万元。”销售总监李伟介绍,宁夏产的枸杞在广交会上知名度很高,很多采购商慕名而来,菊花台庄园有机枸杞此次也在展会上打开了新市场。企业有1万亩有机枸杞种植基地,今后还将继续参展,利用好广交会这个世界窗口,把宁夏的优质有机枸杞卖到更广阔的国际市场去。

自治区商务厅相关负责人表示,在这次广交会上欣喜地看到宁夏外贸企业勇拓市场、不折不挠的毅力和韧性,很多企业抓住机遇,在展会上捕捉趋势、拓展人脉,顺势重新塑造商业模式。相信更多宁夏好物会走出去、走得远、走得稳,未来可期。

全国劳模赵耐香: 为民初心不改步履不停

本报记者 杨超

5月6日一上班,全国劳动模范、银川市金凤区长城中路街道长城花园社区党委书记赵耐香来到辖区银凤简易自建楼前,查看道牙砖铺设情况。“去年,自建房前的路是修好了,但铺设道牙却遇到难题,资金需求大,我们都‘头疼’。”赵耐香告诉记者,经过数月协调,临近今年4月底终于落实了资金问题,目前已进入施工阶段。

“这道牙砖铺设得还可以,有些低洼地方处理得也很好。”赵耐香一边说一边开始处理另外一件事,“银郊六巷本来就很窄,两边又都停着车,居民出行有安全隐患。经过协调、申请专项资金,我们准备安装栅栏,人车分开走。”

人们常说,社区工作像“箩筐”,鸡毛蒜皮、家长里短,样样都往里装。作为社区“大管家”的赵耐香,管百家人口,操千家心已经22年了。在她的带领下,长城花园社区被打造成“五星级社区”,她也先后获得全国三八红旗手、全国敬老爱老助老模范人物等荣誉称号。今年,她又被评为全国劳动模范,“当时在人民大会堂接受表彰,聆听总书记讲话,我心潮澎湃。”赵耐香说,“有人说获得全国劳动模范算是行业的‘天花板’,我很自豪,但更多的是感到肩膀上的责任沉甸甸的。”

2003年,赵耐香下岗进入社区工作,一个月拿到手380元,她也有过短暂的不适应和畏难情绪。但是凭着一股想干事、敢干事的魄力,她一头扎进社区“练兵场”,修炼出一身本领,也打磨出一个好脾气。

“怎样做好一万多户居民的服务工作”是她每天思索的问题:老人就餐难,她开设“饭桌”,一开就是12年;群众遇到困难,她开展“贫困家庭帮一帮”等活动,并组织成立“抱团团”爱心互助会;为及时了解居民诉求,她将社区划分为18个网格,并建立520个楼栋微信群;为鼓励居民积极参与社区治理,在她的倡导下,社区成立“居民自治委员会”“小区党支部”和13支志愿服务队……

“作为社区工作者,我们也能凭微光更好地服务居民,实现自己的人生价值。全国劳动模范这份荣誉,是对我的工作的认可,也将成为我今后为民服务的动力。”赵耐香说。

社保基金里多出1分钱后

本报记者 马照刚

在社保基金管理的庞大体系中,每一笔资金都承载着民生重任。近日,银川市社保中心财务对账人员在核对基本养老保险基金财政专户账户资金时,意外发现一笔0.01元的差异数款,银行已收而单位未收。这细微至极的“1分钱”,解开了参保人员陈先生的疑惑。

陈先生为验证用于接收养老保险转移资金的财政专户运行状态,便通过手机银行向该账户转入了0.01元。经财务人员多方核查,联系到陈某某后,其爽快地表示放弃这1分钱,但财务人员深知社保基金账户的严肃性,便坚决拒绝。依据《社会保险基金财务制度》,该账户仅能存入规定的基金收入款项,绝不能有无关资金混入。最终,经协调财政部门,该笔款项按原渠道退回至陈某某账户。

银川市社保中心往来账目数额庞大,资金流水业务繁杂,在日常基金管理中,建立了严格闭环管理模式,从增加内部互审环节,确保事前、事中、事后层层把关,到提升财务人员业务能力,让核算工作严丝合缝;从精确填制会计报表,如实反映基金运行,到单独建账、独立核算,实行“收支两条线”和财政专户管理,定期核对各类数据,全方位保障基金收支的严谨规范。

“仅去年我中心的办件量就达189.32万件,银川市本级养老保险、失业保险、工伤保险参保人数分别达到117.14万人、59.13万人、65万人,各项待遇按时足额发放,惠民政策全面落实到位。”银川市社保中心相关负责人介绍,该中心将继续深耕财务管理,强化社保基金管理,为百姓福祉筑牢“防火墙”、稳住“压舱石”。